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Pöytäkirjantarkastajien valinta 
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Eronpyyntö kunnanhallituksen varajäsenyydestä, Veikko Ojala 
 
 
  
Kunnanhallitus 19.01.2026 § 8  
  
 
 
Valmistelija Kunnanjohtaja: Jarkko Salonen, puh. 040 726 2990, jarkko.salonen@iitti.fi 
 

 
Veikko Ojala on 14.1.2026 on pyytänyt eroa luottamustehtävästä 
kunnanhallituksen varajäsenenä tammikuussa 2026 valittavien toimielinten 
paikkajärjestelyyn liityvistä syistä.  
 
Kuntalain 70 §:n mukaan luottamustoimesta voi erota pätevästä syystä. 
Eron myöntämisestä päättää luottamushenkilön valinnut toimielin.  
 
Kunnanhallituksen jäsenet ja varajäsenet valitsee valtuusto.  
 
Kuntalain 79 §:n 1 mom. mukaan kesken toimikautta avoimeksi tulleeseen 
luottamustoimeen on valittava jäljellä olevaksi toimikaudeksi uusi 
luottamushenkilö.  
 
Kuntalain (410/2015) 73 §:n mukaan vaalikelpoinen kunnanhallitukseen on 
henkilö, joka on vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan:  
1. välittömästi kunnanhallituksen alaisena toimiva kunnan palveluksessa 

oleva henkilö,  
2. henkilö, joka on kunnanhallituksen tehtäväalueella toimivan, kunnan 

määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa,  
3. kunnan palveluksessa oleva henkilö, joka lautakunnan esittelijänä tai 

muuten vastaa kunnanhallituksen käsiteltäväksi tulevien asioiden 
valmistelusta,  

4. henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 
jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen 
rinnastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä tai 
säätiössä, jos kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle 
kunnanhallituksessa tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on 
omiaan tuottamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa.  

 
Henkilöstön edunvalvonnasta asianomaisessa kunnassa huolehtivan 
yhteisön hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen puheenjohtaja ei 
ole vaalikelpoinen kunnanhallitukseen. Vaalikelpoinen ei myöskään ole 
henkilö, joka yhteisön neuvottelijana tai muussa vastaavassa 
ominaisuudessa vastaa edunvalvonnasta.  
 
Enemmistön kunnanhallituksen jäsenistä on oltava muita kuin kunnan tai 
kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa olevia 
henkilöitä.  
 
Edellä 1 momentin 4 kohtaa ei sovelleta kunnan määräysvallassa olevan 
yhteisön hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäseneen.  
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Tasa-arvosta annetun lain 4a §:n mukaan kunnallisissa toimielimissä 
lukuun ottamatta kunnanvaltuustoja tulee olla sekä naisia että miehiä 
kumpiakin vähintään 40 prosenttia, jollei erityisistä syistä muuta johdu. 
 
 
 

Esittelijä Kunnanjohtaja Jarkko Salonen 
 

Päätösehdotus Kunnanhallitus päättää esittää valtuustolle, että se  
1) myöntää Veikko Ojalalle eron kunnanhallituksen jäsen Ari Ollikaisen 
henkilökohtaisesta varajäsenyydestä. 
2) valitsee kunnanhallituksen jäsen Ari Ollikaiselle henkilökohtaisen 
varajäsenen. 
 

Päätös Kunnanhallitus hyväksyi kunnanjohtajan ehdotuksen yksimielisesti. 
 
 
Kunnanvaltuusto 27.01.2026 § 1   
24/00.00.01/2026   
 
Esittelijä kunnanhallitus 
 
Päätösehdotus Kunnanvaltuusto päättää 

1) myöntää Veikko Ojalalle eron kunnanhallituksen jäsen Ari Ollikaisen 
henkilökohtaisesta varajäsenyydestä. 
2) valita kunnanhallituksen jäsen Ari Ollikaiselle henkilökohtaisen 
varajäsenen. 
 

Päätös Kunnanvaltuusto päätti myöntää Veikko Ojalalle eron kunnanhallituksen 
jäsen Ari Ollikaisen henkilökohtaisesta varajäsenyydestä ja päätti valita 
sille paikalle Veikko Ikosen. 

 
Oheismateriaali 

Eronpyyntö kunnanhallituksen varajäsenyydestä, Veikko Ojala 
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Sivistys- ja hyvinvointilautakunnan vaali toimikaudeksi 2026 - 2029 
 
 
Kunnanhallitus 19.01.2026 § 5  
  
 
Valmistelija Kunnanjohtaja: Jarkko Salonen, puh. 040 726 2990, jarkko.salonen@iitti.fi 

 
 
Hallintosäännön 10 §:n mukaan kunnassa on sivistys- ja 
hyvinvointilautakunta, jossa on kuusi (6) jäsentä ja puheenjohtaja. 
Lautakuntien puheenjohtajat valitaan kunnanvaltuuston 
varapuheenjohtajista. Puheenjohtajalla ja jokaisella lautakunnan jäsenellä 
on henkilökohtainen varajäsen.  
 
Kuntalain (410/2015) 71 §:n mukaan yleinen vaalikelpoisuus kunnan 
luottamustoimeen edellyttää, että henkilön kotikunta on asianomainen 
kunta. Kotikunta määräytyy kotikuntalain perusteella. Henkilö ei saa olla 
vajaavaltainen. 
 
Kuntalain (410/2015) 74 §:n mukaan vaalikelpoinen lautakuntaan ja 
valiokuntaan on henkilö, joka on vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 
 
1) asianomaisen lautakunnan alainen kunnan palveluksessa oleva henkilö; 
2) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tehtäväalueella toimivan, 
kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa; 
3) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 
jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen 
rinnastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos 
kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa lautakunnassa 
tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuottamaan 
olennaista hyötyä tai vahinkoa. 
 
Naisten ja miesten välisestä tasa-arvosta annetun lain 4a §:n mukaan 
kunnallisissa toimielimissä lukuun ottamatta kunnanvaltuustoja tulee olla 
sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia, jollei erityisistä 
syistä muuta johdu. 
 
 

Esittelijä Kunnanjohtaja Jarkko Salonen 
 

Päätösehdotus Kunnanhallitus päättää esittää, että valtuusto 
 
1. valitsee sivistys- ja hyvinvointilautakuntaan kuusi (6) jäsentä ja 
valtuuston varapuheenjohtajista puheenjohtajan sekä heille 
henkilökohtaiset varajäsenet toimikaudeksi 1.1.2026–31.5.2029 sekä 
2. valitsee sivistys- ja hyvinvointilautakunnan jäsenistä lautakunnalle 
varapuheenjohtajan. 
 

Päätös Kunnanhallitus hyväksyi kunnanjohtajan ehdotuksen yksimielisesti. 
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Kunnanvaltuusto 27.01.2026 § 2   
24/00.00.01/2026   
 
Esittelijä kunnanhallitus 
 
Päätösehdotus Kunnanvaltuusto päättää 

1. valita sivistys- ja hyvinvointilautakuntaan kuusi (6) jäsentä ja valtuuston 
varapuheenjohtajista puheenjohtajan sekä heille henkilökohtaiset 
varajäsenet toimikaudeksi 1.1.2026–31.5.2029 sekä 
2. valita sivistys- ja hyvinvointilautakunnan jäsenistä lautakunnalle 
varapuheenjohtajan. 
 

Päätös Kunnanvaltuusto valitsi sivistys- ja hyvinvointilautakuntaan seuraavat 
henkilöt ja heille henkilökohtaiset varajäsenet, nimesi valtuuston 
varapuheenjohtajista puheenjohtajan ja nimesi varapuheenjohtajan: Janne 
Aalto PJ – Jyri Halme, Henri Haapaniemi VPJ – Marko Eklund, Veli-Pekka 
Martikainen – Esa Lavonen, Riitta Tuomala – Leena Viitala, Lasse Alinen – 
Merja Lonka, Tiia Biaudet – Heli Seppänen, Maisa-Leena Simonen-
Fallieras – Johannes Pirinen 
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Teknisen lautakunnan vaali toimikaudeksi 2026 - 2029 
 
  
Kunnanhallitus 19.01.2026 § 6  
  
 
Valmistelija Kunnanjohtaja: Jarkko Salonen, puh. 040 726 2990, jarkko.salonen@iitti.fi 
 

 
Hallintosäännön 10 §:n mukaan kunnassa on tekninen lautakunta, jossa on 
kuusi (6) jäsentä ja puheenjohtaja. Lautakuntien puheenjohtajat valitaan 
kunnanvaltuuston varapuheenjohtajista. Puheenjohtajalla ja jokaisella 
lautakunnan jäsenellä on henkilökohtainen varajäsen.  

 
Kuntalain (410/2015) 71 §:n mukaan yleinen vaalikelpoisuus kunnan 
luottamustoimeen edellyttää, että henkilön kotikunta on asianomainen 
kunta. Kotikunta määräytyy kotikuntalain perusteella. Henkilö ei saa olla 
vajaavaltainen. 
 
Kuntalain (410/2015) 74 §:n mukaan vaalikelpoinen lautakuntaan ja 
valiokuntaan on henkilö, joka on vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 
 
1) asianomaisen lautakunnan alainen kunnan palveluksessa oleva henkilö; 
2) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tehtäväalueella toimivan, 
kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa; 
3) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 
jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen 
rinnastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos 
kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa lautakunnassa 
tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuottamaan 
olennaista hyötyä tai vahinkoa. 
 
Naisten ja miesten välisestä tasa-arvosta annetun lain 4a §:n mukaan 
kunnallisissa toimielimissä lukuun ottamatta kunnanvaltuustoja tulee olla 
sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia, jollei erityisistä 
syistä muuta johdu. 
 
 

Esittelijä Kunnanjohtaja Jarkko Salonen 
 

Päätösehdotus Kunnanhallitus päättää esittää, että valtuusto 
 
1. valitsee tekniseen lautakuntaan kuusi (6) jäsentä ja valtuuston 
varapuheenjohtajista puheenjohtajan sekä heille henkilökohtaiset 
varajäsenet toimikaudeksi 1.1.2026–31.5.2029 sekä 
2. valitsee teknisen lautakunnan jäsenistä lautakunnalle 
varapuheenjohtajan. 
 

Päätös Kunnanhallitus hyväksyi kunnanjohtajan ehdotuksen yksimielisesti. 
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Kunnanvaltuusto 27.01.2026 § 3   
24/00.00.01/2026   
 
Esittelijä kunnanhallitus 
 
Päätösehdotus Kunnanvaltuusto päättää 

1. valita tekniseen lautakuntaan kuusi (6) jäsentä ja valtuuston 
varapuheenjohtajista puheenjohtajan sekä heille henkilökohtaiset 
varajäsenet toimikaudeksi 1.1.2026–31.5.2029 sekä 
2. valita teknisen lautakunnan jäsenistä lautakunnalle varapuheenjohtajan. 
 

Päätös Kunnanvaltuusto valitsi tekniseen lautakuntaan seuraavat henkilöt ja heille 
henkilökohtaiset varajäsenet, nimesi valtuuston varapuheenjohtajista 
puheenjohtajan ja nimesi varapuheenjohtajan: Reijo Houni  PJ – Matti 
Tarula, Jaana Hoikkala VPJ – Tuuli Savelainen, Risto Leivo – Marko 
Kaarlenpoika, Mika Salminen – Satu Käki, Päivi Matilainen – Piia 
Karjalainen, Katariina Martikainen – Sami Saarikko, Toni Lonka – Kimmo 
Niemi 
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Rakennus- ja ympäristölautakunnan vaali toimikaudeksi 2026 - 2029 
 
  
Kunnanhallitus 19.01.2026 § 7  
  
 
Valmistelija Kunnanjohtaja: Jarkko Salonen, puh. 040 726 2990, jarkko.salonen@iitti.fi 
 

 
Hallintosäännön 10 §:n mukaan kunnassa on rakennus- ja 
ympäristölautakunta, jossa on kuusi (6) jäsentä ja puheenjohtaja. 
Lautakuntien puheenjohtajat valitaan kunnanvaltuuston 
varapuheenjohtajista. Puheenjohtajalla ja jokaisella lautakunnan jäsenellä 
on henkilökohtainen varajäsen.  
 
Kuntalain (410/2015) 71 §:n mukaan yleinen vaalikelpoisuus kunnan 
luottamustoimeen edellyttää, että henkilön kotikunta on asianomainen 
kunta. Kotikunta määräytyy kotikuntalain perusteella. Henkilö ei saa olla 
vajaavaltainen. 
 
Kuntalain (410/2015) 74 §:n mukaan vaalikelpoinen lautakuntaan ja 
valiokuntaan on henkilö, joka on vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 
 
1) asianomaisen lautakunnan alainen kunnan palveluksessa oleva henkilö; 
2) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tehtäväalueella toimivan, 
kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa; 
3) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 
jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen 
rinnastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos 
kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa lautakunnassa 
tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuottamaan 
olennaista hyötyä tai vahinkoa. 
 
Naisten ja miesten välisestä tasa-arvosta annetun lain 4a §:n mukaan 
kunnallisissa toimielimissä lukuun ottamatta kunnanvaltuustoja tulee olla 
sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia, jollei erityisistä 
syistä muuta johdu. 
 
 

Esittelijä Kunnanjohtaja Jarkko Salonen 
 

Päätösehdotus Kunnanhallitus päättää esittää, että valtuusto 
 
1. valitsee rakennus- ja ympäristölautakuntaan kuusi (6) jäsentä ja 
valtuuston varapuheenjohtajista puheenjohtajan sekä heille 
henkilökohtaiset varajäsenet toimikaudeksi 1.1.2026–31.5.2029 sekä 
2. valitsee rakennus- ja ympäristölautakunnan jäsenistä lautakunnalle 
varapuheenjohtajan. 
 

Päätös Kunnanhallitus hyväksyi kunnanjohtajan ehdotuksen yksimielisesti. 
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Kunnanvaltuusto 27.01.2026 § 4   
24/00.00.01/2026   
 
Esittelijä kunnanhallitus 
 
Päätösehdotus Kunnanvaltuusto päättää 

1. valita rakennus- ja ympäristölautakuntaan kuusi (6) jäsentä ja valtuuston 
varapuheenjohtajista puheenjohtajan sekä heille henkilökohtaiset 
varajäsenet toimikaudeksi 1.1.2026–31.5.2029 sekä 
2. valita rakennus- ja ympäristölautakunnan jäsenistä lautakunnalle 
varapuheenjohtajan. 
 

Päätös Kunnanvaltuusto valitsi rakennus- ja ympäristölautakuntaan seuraavat 
henkilöt ja heille henkilökohtaiset varajäsenet, nimesi valtuuston 
varapuheenjohtajista puheenjohtajan ja nimesi varapuheenjohtajan: 
Markku Yli-Kaitala PJ – Tatu Lintukangas, Veikko Ojala VPJ – Maria 
Niinipuu, Päivi Piippo – Merja Söderholm, Juha Vierumäki – Janne 
Koukonen, Heli Kiviaho – Anne Rämö-Ikonen, Terhi Holmberg – Olli 
Pasila, Marko Autere – Esa Lavonen 
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Tarkastuslautakunnan erottaminen ja uudelleen valinta (hallintosääntö- ja 
organisaatiouudistus) 
 
  
Kunnanhallitus 01.12.2025 § 258  
  
 
Valmistelija Kunnanjohtaja: Jarkko Salonen, puh. 040 726 2990, jarkko.salonen@iitti.fi 
 
 Liittyen hallintosäännön kokonaisuudistukseen ja sen yhteydessä 

luottamushenkilöorganisaation rakenteessa tapahtuviin muutoksiin 
tarkastuslautakunnan jäsenmäärää esitetään kasvatettavaksi viidestä 
jäsenestä seitsemään jäseneen. 

 
 Hallintosääntö- ja organisaatiouudistuksen yhteydessä kunnanvaltuusto voi 

harkintavaltansa rajoissa kasvattaa lautakunnan jäsenmäärää. 
Oikeuskäytäntö (KHO:2021:149) huomioiden täydennysvaali ei voi tällöin 
tulla kysymykseen poliittisen suhteellisuuden turvaamisen periaatteen 
vastaisena (Kuntalaki 105 §). Tämä periaate ilmenee myös kuntalain 32 
§:stä, jonka lähtökohtana on, että kaikki toimielimen jäsenet valitaan 
yhdellä kertaa. 

 
 Kasvatettaessa kesken kauden toimielimen jäsenmäärää. voidaan em. 

perusteet huomioiden luottamushenkilöiden erottamattomuuden 
periaatteesta (Kuntalaki 79 §) poiketen toimielin erottaa 
kokonaisuudessaan ja valita tämän jälkeen uudelleen. Edellytyksenä tulee 
kuitenkin olla, että kyse on todellisesta organisaatiomuutoksesta, eikä 
tarkoituksena ole vain erottaa nykyinen lautakunta.  

 
 Lautakunnan aiemmat jäsenet voidaan valita jatkamaan lautakunnassa, 

kun valita suoritetaan samalla kertaa uusien jäsenten kanssa. Eron 
myöntäminen ja lautakunnan uudelleen valinta voidaan myöskin käsitellä 
samassa pykälässä. 

 
 Tarkastuslautakunnan vaali esitetään suoritettavaksi samassa yhteydessä, 

kun uuden hallintosäännön mukaiset toimielimet valitaan tammikuussa 
2026. Vanhan hallintosäännön mukainen tarkastuslautakunta jatkaa 
tehtävässään kunnes valtuusto on tehnyt asiassa päätöksen. 

 
 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Jarkko Salonen 

 
Päätösehdotus Kunnanhallitus ehdottaa valtuustolle, että 

1. valtuusto päättää erottaa 10.6.2025 valitun tarkastuslautakunnan kesken 
toimikauden perusteena hallintosäännön kokonaisuudistuksen mukaiset 
muutokset luottamushenkilöorganisaatioon ja lautakunnan jäsenmäärän 
lisääminen tässä yhteydessä. 
2. kunnanvaltuusto valitsee jäljellä olevaksi toimikaudeksi 
tarkastuslautakuntaan seitsemän jäsentä ja heille kullekin henkilökohtaisen 
varajäsenen sekä määrää valtuutettuna olevista jäsenistä lautakunnalle 
puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. 
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Päätös Kunnanhallitus hyväksyi kunnanjohtajan ehdotuksen yksimielisesti. 
 
 
Kunnanvaltuusto 27.01.2026 § 5   
526/00.00.01/2025   
 
Esittelijä kunnanhallitus 
 
Päätösehdotus Kunnanvaltuusto 

1. päättää erottaa 10.6.2025 valitun tarkastuslautakunnan kesken 
toimikauden perusteena hallintosäännön kokonaisuudistuksen mukaiset 
muutokset luottamushenkilöorganisaatioon ja lautakunnan jäsenmäärän 
lisääminen tässä yhteydessä. 
2. valitsee jäljellä olevaksi toimikaudeksi tarkastuslautakuntaan seitsemän 
jäsentä ja heille kullekin henkilökohtaisen varajäsenen sekä määrää 
valtuutettuna olevista jäsenistä lautakunnalle puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan. 
 

Päätös Kunnanvaltuusto päätti erottaa 10.6.2025 valitun tarkastuslautakunnan 
kesken toimikauden ja valitsi tarkastuslautakuntaan seuraavat henkilöt ja 
heille henkilökohtaiset varajäsenet, nimesi puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan: Maija Virta PJ – Maiju Peltola, Jaana Kari VPJ – Riitta 
Pekurinen, Sampo Pilli-Sihvola – Petri Kärkelä, Arto Nurmela – Kimmo 
Suokas, Veijo Häyhänen – Petri Lauren, Heikki Kantola – Lassi Ojanen, 
Satu Ruuskanen – Riitta Haglund 
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Iitin kuntastrategia 2026-2030 
 
 
Kunnanhallitus 19.01.2026 § 3  
  
 
Valmistelija Kunnanjohtaja: Jarkko Salonen, puh. 040 726 2990, jarkko.salonen@iitti.fi 
 

 
Kuntastrategia on kuntien lakisääteinen asiakirja, jossa valtuusto päättää 
kunnan toiminnan ja talouden pitkän aikavälin tavoitteista. Kunnanvaltuusto 
hyväksyy kuntastrategian valtuustokausittain ja tarkastelee sen 
toteutumista vähintään kerran valtuustokaudessa.  
 
Kuntalain § 37 Kuntastrategia mukaisesti kunnassa on oltava 
kuntastrategia, jossa valtuusto päättää kunnan toiminnan ja talouden 
pitkän aikavälin tavoitteista. Kuntastrategiassa tulee ottaa huomioon:  
1) kunnan asukkaiden hyvinvoinnin edistäminen  
2) palvelujen järjestäminen ja tuottaminen  
3) kunnan tehtäviä koskevissa laeissa säädetyt palvelutavoitteet 
4) omistajapolitiikka 
5) henkilöstöpolitiikka 
6) kunnan asukkaiden osallistumis- ja vaikuttamismahdollisuudet 
7) elinympäristön ja alueen elinvoiman kehittäminen. 
 
Kuntastrategian tulee perustua arvioon kunnan nykytilanteesta sekä 
tulevista toimintaympäristön muutoksista ja niiden vaikutuksista kunnan 
tehtävien toteuttamiseen. Kuntastrategiassa tulee määritellä myös sen 
toteutumisen arviointi ja seuranta. 
 
Kuntastrategian ottamisesta huomioon kunnan talousarvion ja  
-suunnitelman laatimisessa säädetään kuntalain 110 §:ssä. Kuntastrategia 
tarkistetaan vähintään kerran valtuuston toimikaudessa. 
 
Strategian valmistelun lähtökohdat 
 
Iitin kuntastrategia 2026-2030 on valmisteltu edellisen valtuustokauden 
strategiatyötä jatkaen ja kuntastrategiaa on päivitetty vuoteen 2030 ja 
eteenpäin ulottuvalla visioilla.  
 
Strategiaa on työstetty syksyn 2025 aikana johtoryhmän, 
kunnanhallituksen ja kunnanvaltuuston puheenjohtajien kesken, koko 
valtuuston strategiatyöpajoissa 4.9. ja 6.10.2025 sekä iltakoulussa 
16.12.2025. Strategiatyö on toteutettu osana USO8-verkoston toimintaa ja 
siinä on avustanut FCG:n Toni Auvinen. 
 
Strategiatyön tueksi on laadittu toimintaympäristöanalyysi sekä toteutettu 
osallistavat kyselyt asukkaille, työntekijöille, luottamushenkilöille sekä 
vapaa-ajanasukkaille. Toimintaympäristöanalyysiä ja kyselyjen tuloksia on 
käsitelty valtuuston strategiatyöpajoissa sekä johtoryhmässä ja srategiaa 
on muokattu saadun palautteen perusteella.  
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Luonnosversiosta pyydettiin lisäksi kommentit nuorisovaltuustolta, vanhus- 
ja vammaisneuvostolta sekä kunnan henkilöstöltä. Johtoryhmä on 
viimeistellyt strategialuonnoksen kunnanvaltuuston iltakoulun sekä 
saatujen kommenttien perusteella. 
 
 
Kuntastrategian keskeinen sisältö 
 
Iitin kuntastrategia 2026–2030 linjaa kunnan pitkän aikavälin kehittämistä 
muuttuvassa toimintaympäristössä. Strategia perustuu Iitin vahvuuksiin: 
hyvään saavutettavuuteen, turvalliseen ja luonnonläheiseen asumiseen, 
vahvaan yhteisöllisyyteen sekä yritystoiminnan ja tapahtumien 
kasvupotentiaaliin. Samalla strategiassa tunnistetaan keskeiset haasteet, 
kuten väestökehityksen kääntäminen, veropohjan vahvistaminen ja 
Kausalan keskustan elinvoiman turvaaminen. 
 
Strategian arvopohjan muodostavat vastuullisuus, avoimuus, yhteisöllisyys 
ja rohkeus, jotka ohjaavat päätöksentekoa ja arjen toimintaa. Strateginen 
tahtotila on, että Iitti on seudun kasvuhalukkain, yrittäjämyönteisin ja 
yhteisöllisin kunta. 
 
Strategia rakentuu neljän tavoiteltavan strategisen voiton varaan: 

1. nettomuuton kasvu ja asumisen vahvistaminen, 
2. työpaikkojen lisääntyminen ja yrittäjyyden edistäminen, 
3. talouden tasapaino ja ennakoiva taloudenpito sekä 
4. kuntaimagon vahvistaminen. 

 
Kullekin strategiselle kokonaisuudelle on määritelty selkeät tavoitteet, 
kilpailuedut ja keskeiset toimenpiteet. Strategian toteutumista seurataan 
säännöllisesti mittareiden avulla, ja tuloksista raportoidaan 
kunnanhallitukselle ja valtuustolle. Strategia ohjaa talousarvion ja 
taloussuunnitelman valmistelua ja sitä tarkastellaan ja päivitetään 
tarvittaessa vuosittain. 
 
Liitteenä päivitetty Iitin kuntastrategia 2026-2030. 
 
 

Esittelijä Kunnanjohtaja Jarkko Salonen 
 

Päätösehdotus Kunnanhallitus esittää valtuustolle, että se hyväksyy liitteenä olevan 
kuntastrategian 2026-2030 valtuustokaudelle 2025-2029. Kuntastrategian 
visuaalinen ilme rakennetaan strategian sisällön tultua hyväksytyksi. 
 

Päätös Kunnanhallitus hyväksyi kunnanjohtajan ehdotuksen yksimielisesti. 
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Kunnanvaltuusto 27.01.2026 § 6   
23/00.01.02/2026   
 
Esittelijä kunnanhallitus 
 
Päätösehdotus Kunnanvaltuusto hyväksyy liitteenä olevan kuntastrategian 2026-2030 

valtuustokaudelle 2025-2029. Kuntastrategian visuaalinen ilme 
rakennetaan strategian sisällön tultua hyväksytyksi. 
 

Päätös Keskustelun aikana valtuutettu Virta teki muutosesitykset 
seuraavanlaisesti: kohta Strategian seuranta ja arviointi - toteutumisen 
seuranta vastuuseen lisätään kunnanvaltuusto, kohtaan Toimintaympäristö 
- lisätään maininta pienistä kouluista. Valtuutettu Ilmarinen teki 
muutosesitykset seuraavanlaisesti: kohtaan Kuntaimagon vahvistaminen 
lisätään luontomatkailun mahdollisuudet ja kohtaan Strateginen arvopohja 
muutetaan ilmastotyön ilmaisua siten, että siinä lukee Teemme aktiivisesti 
ilmasto- ja ympäristötyötä. Julistettuaan keskustelun päättyneeksi 
puheenjohtaja totesi, ettei keskustelun aikana tullut kannatettuja 
muutosesityksiä ja totesi kunnanhallituksen esityksen tulleen hyväksytyksi. 
Kunnanvaltuusto hyväksyi kunnanhallituksen esityksen. 

 
Liitteet 

Liite 1 Iitin kuntastrategia 2026-2030 
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Valtuustoaloite vanhus- ja vammaisneuvoston nimen muuttamiseksi EETU ry:n suosituksen 
mukaan ikäihmis- ja vammaisneuvostoksi 
 
 
Kunnanhallitus 01.12.2025 § 264  
  
 
Valmistelija Kunnanjohtaja: Jarkko Salonen, puh. 040 726 2990, jarkko.salonen@iitti.fi 
 

 
11.11.2025 jätetyssä valtuustoaloitteessa 3 valtuutettua on jättänyt 
aloitteen vanhus- ja vammaisneuvoston nimen muutamisesta EETU ry:n 
suosituksen mukaisesti ikäihmis- ja vammaisneuvostoksi. 
 
Aloitteen taustassa todetaan seuraavaa: ”EETU:n mielestä 
vanhusneuvosto- nimi on muutettava lainsäädännössä ikäneuvostoksi. 
EETU kannustaa kuntia vaihtamaan vanhusneuvosto-nimen 
ikäneuvostoksi uusien vaalien jälkeisen neuvostojen nimittämisen 
yhteydessä”. Iitin kunnassa nimi muuttuisi täten ikäihmis- ja 
vammaisneuvostoksi. 
 
Lisäksi aloitteessa todetaan, että ”nimenmuutoksen jälkeen ikäihmisten 
neuvostolle on varattava mahdollisuus tulla kuulluksi jo valmistelun 
varheisessa vaiheessa niissä kysymyksissä, jotka koskettavat 
ikääntyneitä- kaavoittaessa rakentamista, julkista liikennettä, liikenneväyliä, 
puistoja ja arjen kannalta keskeisiä palveluita sekä 
harrastusmahdollisuuksia jo suunnittelun alkuvaiheessa.” Aloitteen mukaan 
ikäihmisten neuvostolle on myös varattava aloiteoikeus 
kunnanvaltuustoon. 
 
Vastauksena valtuustoaloitteeseen voidaan todeta: 
 
Aloitteen sisältöä on tarkasteltu osana hallintosäännön uudistamista. 
Hallintosääntöön on otettu aloiteoikeuteen vertautuva kirjaukset, joiden 
mukaan vaikuttamistoimielimet voivat tehdä kirjallisia toimenpide-esityksiä 
kunnanhallitukselle. Kunnanhallituksen tulee antaa vastaus esityksiin 
kohtuullisessa ajassa. Järjestely vastaa näin aloitteiden käsittelyä.  
 
Vanhus- ja vammaisneuvoston hallintosäännön mukaisista tehtävistä 
määrätään seuraavaa:  
Vanhus- ja vammaisneuvostolle on annettava mahdollisuus vaikuttaa 
kunnan eri palvelualueiden toiminnan suunniteluun ja seurantaan asioissa, 
joilla on merkitystä ikääntyneen väestön/vammaisten henkilöiden 
hyvinvoinnin, terveyden, osallisuuden, elinympäristön, asumisen, 
liikkumisen tai päivittäistä toiminnoista suoriutumisen taikka heidän 
tarvitsemisensa palvelujen kannalta. 
 
Määrittely kattaa aloitteessa esitetyt aihealueet ja on jopa niitä laajempi. 
 
Yhdistetty Vanhus- ja vammaisneuvosto oli viimeistä edeltävällä 
vaalikaudella (2017-2021) Iitissä nimetty ikäihmisten ja 
vammaistenneuvostoksi. Kuitenkin neuvostosta käytettiin säännöllisesti 
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tavanomaista vanhus- ja vammaisneuvosto nimitystä ja tästä syystä siihen 
palattiin myös hallintosäännössä, joka hyväksyttiin vuonna 2021. 
 
Lainsäädännössä sekä yleisesti kunnissa ja hyvinvointialueilla käytössä 
olevat nimet vanhusneuvosto ja vammaisneuvosto sekä yhdistettynä 
vanhus- ja vammaisneuvosto ovat niin vahvasti tunnettuja, että esitetty 
nimenmuutos aiheuttaisi epäselvyyttä termien käytössä. Hallintosääntö on 
tästä syystä valmisteltu nykyisen nimityksen mukaisesti. 
 
Vanhus- ja vammaisneuvosto ei ole itse ollut aloitteellinen nimen suhteen. 
 

Esittelijä Kunnanjohtaja Jarkko Salonen 
 

Päätösehdotus Kunnanhallitus esittää valtuustolle, että valtuusto toteaa, ettei aloite anna 
aihetta enempiin toimenpiteisiin. Aloite on loppuun käsitelty. 
 

Päätös Kunnanhallitus hyväksyi kunnanjohtajan ehdotuksen yksimielisesti. 
 
 
Kunnanvaltuusto 27.01.2026 § 7   
597/00.01.03/2025   
 
Esittelijä kunnanhallitus 
 
Päätösehdotus Kunnanvaltuusto toteaa, ettei aloite anna aihetta enempiin toimenpiteisiin. 

Aloite on loppuun käsitelty. 
 

Päätös Keskustelun aikana valtuutettu Ikonen esitti, että aloite pidetään vireillä. 
Julistettuaan keskustelun päättyneeksi puheenjohtaja tiedusteli voiko 
valtuusto yksimielisesti hyväksyä tehdyn muutosesityksen. Puheenjohtaja 
totesi valtuuston päättäneen pitää aloitteen edelleen vireillä. 

 
Oheismateriaali 

Valtuustoaloite vanhus- ja vammaisneuvoston nimen muuttamiseksi 
EETU ry:n suosituksen mukaan ikäihmis- ja vammaisneuvostoksi 
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Kunnanhallituksen vastine tarkastuslautakunnan arviointikertomuksessa esitettyihin 
kysymyksiin ja huomioihin 
 
 
Kunnanhallitus 15.12.2025 § 272  
  
 
Valmistelija Kunnanjohtaja: Jarkko Salonen, puh. 040 726 2990, jarkko.salonen@iitti.fi 
 

 
Kunnanvaltuusto käsitteli 27.5.2025 § 20 kokouksessaan 
tarkastuslautakunnan arviointikertomusta vuodelta 2024. 
 
Tarkastuslautakunnan arviointikertomuksessa on esitetty seuraavat 
yksilöidyt kysymykset: 
 
Tilinpäätös- ja toimintakertomuksessa todetaan luvussa Kunnan talous 
(s.8), että lisäksi vesihuoltolaitoksen osakeyhtiön purkamisesta syntyviä 
satunnaisia kuluja kirjattiin 858 191 €. Kunnanhallitus käsitteli Iitin 
Vesihuolto Oy:n loppuselvitystä. Yritys- ja yhteisötietojärjestelmän mukaan 
(8.5.2025) Iitin Vesihuolto Oy oli selvitystilassa. Jos loppuselvitys on tehty 
19.12.2024 niin miksi vasta 5.5.2025 kunnanhalliotus antaa ohjeen 
yhtiökokousedustalle? 
 
Vesihuoltolaitoksen käyttömaksut ovat tosi korkeat. Vesihuoltolaitos tullee 
tarvitsemaan verorahaa puolen miljoonan luokkaa vuosittain. 
Kaukolämpöyhtiön myynnistä saatu voitto hupenee osittain 
vesihuoltolaitoksen toiminnan turvaamiseen. 
Tarkastuslautakunnankäsityksen mukaan taseyksikön perustaminen ja sen  
avaava tase olisi tullut käsitellä valtuustossa. Kunnanhallitukselta 
pyydetään selvitys satunnaisten kulujen synnystä, avaamaan 
konsessiosopimusta Lahti Aquan kanssa, miksi taseyksikön perustamista 
ei tuotu valtuuston käsiteltäväksi ja miten kunnanhallitus aikoo 
tasapainottaa vesihuoltolaitoksen talouden kestävälle  
pohjalle? 
 
Mihin toimiin kunnanhallitus ryhtyy palauttaakseen luottamuksen hallintoon 
ja päätöksentekoon? 
 
Millä tavalla kunnanhallitus aikoo varmistua siitä, että valtuuston 
hyväksymä kuntastrategia otetaan huomioon talousarvio- ja 
taloussuunnitelmatyössä?  
 
Millä tavoilla kunnanhallitus aikoo lisätä valtuutetuille tietoa 
koulutuspalvelujen ja varhaiskasvatuksen menoista? 
 
Kunnan hyvinvointisuunnitelma sisältää elementtejä, joilla voidaan 
tunnetusti ehkäistä sairauksia ja ylläpitää toimintakykyä. Kunnan ja 
hyvinvointialueen rajapinnassa näyttää olevan aukkoja, jotka vastaavat 
osin kansanterveyslaissa tavoiteltua ennalta ehkäisevää työtä. Onko 
tällainen huoli kunnanhallituksen mielestä aiheellinen ja jos on, onko 
kunnanhallituksella suunnitelmaa tilanteen korjaamiseksi? 
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Koska tarkastuslautakunta ei saanut henkilöstöasioista vastaavalta 
viranhaltijalta selvitystä, miten paljon etätyötä on tehty ja ketkä ovat olleet 
etätöissä, niin selvitystä pyydetään kunnanhallitukselta. 
 

Esittelijä Kunnanjohtaja Jarkko Salonen 
 

Päätösehdotus Kunnanhallitus antaa kunnanvaltuustolle liitteenä olevan vastineen 
tarkastuslautakunnan arviointikertomuksessa esitettyjen kysymysten 
johdosta. 
 

Päätös Kunnanhallitus hyväksyi kunnanjohtajan ehdotuksen yksimielisesti. 
 
 Merkittiin, että Seppo Lehtinen poistui kokouksesta tämän asian käsittelyn 

päätyttyä. 
 
Kunnanvaltuusto 27.01.2026 § 8   
418/00.03.01/2024   
 
Esittelijä kunnanhallitus 
 
Päätösehdotus Kunnanvaltuusto merkitsee tiedokseen liitteenä olevan kunnanhallituksen 

vastineen tarkastuslautakunnan arviointikertomuksessa esitettyihin 
kysymyksiin. 
 

Päätös Kunnanvaltuusto hyväksyi kunnanhallituksen ehdotuksen. 
 
Liitteet 

Liite 2 Kunnanhallituksen vastine tarkastuslautakunnalle 
arviointikertomukseen 2024 
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Sidonnaisuusrekisteri 2025 
 
  
Tarkastuslautakunta 18.08.2025 § 30  
  
 

 
Kuntalain 84 § säätää: 

 
Tämän pykälän 2 momentissa tarkoitetun kunnan luottamushenkilön ja 
viranhaltijan on tehtävä sidonnaisuusilmoitus johtotehtävistään sekä 
luottamustoimistaan elinkeinotoimintaa harjoittavissa yrityksissä ja muissa 
yhteisöissä, merkittävästä varallisuudestaan sekä muistakin 
sidonnaisuuksista, joilla voi olla merkitystä luottamus- ja virkatehtävien 
hoitamisessa. 

 
Velvollisuus ilmoittaa sidonnaisuuksista koskee kunnanhallituksen ja 
maankäyttö- ja rakennuslaissa (132/1999) tarkoitettuja tehtäviä hoitavan 
toimielimen jäseniä, valtuuston ja lautakunnan puheenjohtajaa ja 
varapuheenjohtajia, kunnanjohtajaa, pormestaria ja apulaispormestaria 
sekä kunnanhallituksen ja lautakunnan esittelijää. Ilmoitus on tehtävä 
kahden kuukauden kuluessa siitä, kun henkilö on tehtäväänsä valittu. 
Henkilön on myös ilmoitettava viivytyksettä sidonnaisuuksissa tapahtuneet 
muutokset. 

 
Sidonnaisuusilmoitus tehdään tarkastuslautakunnalle, joka valvoo 
ilmoitusvelvollisuuden noudattamista ja saattaa ilmoitukset valtuuston 
tiedoksi. Tarkastuslautakunta voi tarvittaessa kehottaa ilmoitusvelvollista 
tekemään uuden ilmoituksen tai täydentämään jo tehtyä ilmoitusta. 

 
Kunnan on pidettävä sidonnaisuuksista rekisteriä yleisessä tietoverkossa, 
jollei salassapitoa koskevista säännöksistä muuta johdu. 
Ilmoitusvelvollisuuden piiriin kuuluvan luottamustoimen tai tehtävän 
päättyessä henkilöä koskevat tiedot on poistettava rekisteristä ja 
tietoverkosta. 
 
Iitin kunnan hallintosäännön 68 §:n mukaan tarkastuslautakunta valvoo 
kuntalain 84 §:ssä tarkoitetun sidonnaisuuksien ilmoittamisvelvollisuuden 
noudattamista ja huolehtii sidonnaisuusrekisterin julkisten tietojen 
julkaisemisesta kunnan verkkosivuilla.  
 
Tarkastuslautakunta on sidonnaisuusrekisterin rekisterinpitäjä.  
 
Tarkastuslautakunnan on saatettava sidonnaisuusilmoitukset valtuustolle 
tiedoksi vuosittain maaliskuun loppuun mennessä. 
 

Esittelijä Puheenjohtaja 
 

Päätösehdotus Tarkastuslautakunta 
1. päättää määräajan, johon mennessä ilmoitusvelvollisia pyydetään 
jättämään sidonnaisuusilmoitus.  
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2. päättää, että tarkastuslautakunnan sihteeri lähettää ilmoitusvelvollisille 
sähköpostiviestin, joka sisältää linkin ilmoituksen tekoon. 
 

Päätös Tarkastuslautakunta päätti, 
1. pyytää sidonnaisuusilmoitukset ilmoitusvelvollisilta 1.9.2025 mennessä. 
Jatkossa sidonnaisuusilmoitukset pyydetään ilmoittamaan elo- 
syyskuussa. 
2. että, tarkastuslautakunnan sihteeri lähettää ilmoitusvelvollisille 
sähköpostiviestin, joka sisältää linkin ilmoituksen tekoon. Mikäli muutoksia 
ei ole tapahtunut edellisestä ilmoituksesta, riittä siitä ilmoitus sähköpostiin. 

 
 
Tarkastuslautakunta 12.11.2025 § 41  
  
 
 

 
Esittelijä Puheenjohtaja 

 
Päätösehdotus Tarkastuslautakunta toteaa pyydettyjen ja saatujen ilmoitusten lukumäärät 

ja laatii sidonnaisuusrekisterin kunnanvaltuustolle tiedoksi esitettäväksi. 
Lisäksi lautakunta valtuuttaa tarkastuslautakunnan sihteerin tarvittaessa 
täydentämään rekisteriä. 
 

Päätös Tarkastuslautakunta totesi pyydettyjen ja saatujen ilmoitusten lukumäärien 
perusteella, että kaikki ilmoitusvelvolliset ovat tehneet 
sidonnaisuusilmoituksen. Lisäksi tarkastuslautakunta teki huomion, että 
Kuntaliitto on sidonnaisuusilmoituksien ilmoittamisesta julkaissut päivitetyn 
ohjeen lokakuussa 2025 ja täten ilmoituksen tehneitä pyydetään vielä 
tarkastamaan oma ilmoituksensa annetun ohjeen pohjalta.   
Mikäli sidonnaisuuksissa tulee muutoksia, tulee siitä tehdä viipymättä 
ilmoitus, joko lomakkeella Iitin kunnan verkkosivujen kautta tai ilmoittaa 
siitä hallintosihteeri Henni-Leena Jaakkolalle. 
Sidonnaisuusrekisteri 2025 julkaistaan kunnan verkkosivuilla. 
 
Tarkastuslautakunta hyväksyi puheenjohtajan ehdotuksen yksimielisesti. 

 
 
Kunnanvaltuusto 27.01.2026 § 9   
555/00.03.01/2025   
 
Esittelijä tarkastuslautakunta 
 
Päätösehdotus Kunnanvaltuusto merkitsee sidonnaisuusrekisterin tiedoksi. 

 
Päätös Kunnanvaltuusto hyväksyi tarkastuslautakunnan ehdotuksen. 
 
Oheismateriaali 

Sidonnaisuusrekisteri 2025 
Sidonnaisuuksien ilmoittaminen kunnassa, Kuntaliiton ohje 2025 



 
Iitin kunta 
Kunnanvaltuusto 

Pöytäkirja 1/2026 
27.01.2026 

  23 (29) 

 

 

 
Kunnanvaltuuston ja -hallituksen ohjeellinen kokousaikataulu 2026 kevät 
 
  
Kunnanhallitus 17.11.2025 § 250  
  
 
Valmistelija Kunnanjohtaja: Jarkko Salonen, puh. 040 726 2990, jarkko.salonen@iitti.fi 
 

Aikaisemman käytännön perusteella valmisteltu esitys päivitetyksi 
kunnanvaltuuston ja -hallituksen ohjeelliseksi kokousaikatauluksi on 
esityslistan oheismateriaalina. 
  
Kunnanvaltuuston kokouksien ajankohta voi vaihdella käsiteltävien 
asioiden mukaan ja ohjelmaan on merkitty ns. säännönmukaiset 
kokoukset. Alustava kokousaikataulu on laadittu koko vuodeksi, mutta sitä 
tarkenetaan tarvittaessa erikseen syyskaudelle. 
 
Mikäli käsiteltäviä asioita ei ole valmistelusta tullut listalle, voidaan kokous 
peruuttaa.Tarvittaessa kiireellisten asioiden johdosta voidaan 
valtuustonpuheenjohtajan suostumuksella pitää ylimääräisiä kokouksia tai 
muuttaa suunniteltujen kokouksen ajankohtaa. 
  
Seminaarit aikataulutetaan erikseen ja ilmoitetaan 2-3 viikkoa ennen 
ajankohtaa valtuutetuille. Tammikuulle on merkitty yksi kunnanvaltuuston 
iltakoulu (kaava-asia) ja syksylle on aikataulutettu kaksipäivänen 
seminaarimatka, jonka kohde ilmoitetaan kesällä. 
  
Valiokuntien/lautakuntien kokoukset tulee jaksottaa siten, että asioiden 
siirtyminen niistä kunnanhallitukseen ja edelleen tarvittaessa valtuustoon 
on jouhevaa. Valiokuntien/lautakuntien valmistelijat/esittelijät ja 
puheenjohtajat sopivat keskenään tarkemmin valiokuntien kokouspäivät. 
  
Kokousten alkamisajat ovat tavanomaiset klo 17:30 kunnanhallituksen ja 
klo 18:00 valtuuston kokousten osalta (poikkeuksena joulukuu, jolloin 
kokous on päivällä). 

  
 
 
Esittelijä Kunnanjohtaja Jarkko Salonen 

 
Päätösehdotus Kunnanhallitus merkitsee tarkennetun kokousaikataulun tiedoksi ja 

lähettää sen edelleen tiedoksi valtuutetuille 
 

Päätös Kunnanhallitus hyväksyi kunnanjohtajan ehdotuksen yksimielisesti. 
 
 Merkittiin, että Reijo Houni poistui kokouksesta tämän asian käsittelyn 

aikana. 
 
 
 
 
 



 
Iitin kunta 
Kunnanvaltuusto 

Pöytäkirja 1/2026 
27.01.2026 

  24 (29) 

 

 

Kunnanvaltuusto 27.01.2026 § 10   
111/00.01.02/2022   
 
Esittelijä kunnanhallitus 
 
Päätösehdotus Kunnanvaltuusto merkitsee ohjeellisen kokousaikataulun 2026 tiedoksi. 

 
Päätös Kunnanvaltuusto hyväksyi kunnanhallituksen ehdotuksen. 
 
Oheismateriaali 

Kunnanvaltuuston ja - hallituksen ohjeellinen kokousaikataulu 2026 
kevät 



 
Iitin kunta 
Kunnanvaltuusto 

Pöytäkirja 1/2026 
27.01.2026 

  25 (29) 

 

 

Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 1, § 2, § 3, § 4, § 5, § 6 
 
VALITUSOSOITUS 
 

Tähän päätökseen haetaan muutosta kunnallisvalituksella. 
 
Valitusoikeus 

Päätökseen saa hakea muutosta: 
 
• se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen 

tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen), sekä 
 

• kunnan jäsen. 
 
Valitusaika 

Kunnallisvalitus on tehtävä 30 päivän kuluessa päätöksen 
tiedoksisaannista. 
 
Valitus on toimitettava valitusviranomaiselle viimeistään valitusajan 
viimeisenä päivänä ennen valitusviranomaisen aukioloajan päättymistä. 

 
Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta 
näytetä, seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä. Käytettäessä 
tavallista sähköistä tiedoksiantoa asianosaisen katsotaan saaneen 
päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, kolmantena päivänä viestin 
lähettämisestä.  
 
Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän 
päivän kuluttua siitä, kun pöytäkirja on nähtävänä yleisessä 
tietoverkossa. 

 
Tiedoksisaantipäivää ei lueta valitusaikaan. Jos valitusajan viimeinen 
päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai 
juhannusaatto tai arkilauantai, saa valituksen tehdä ensimmäisenä 
arkipäivänä sen jälkeen. 
 

Valitusperusteet 
  Kunnallisvalituksen saa tehdä sillä perusteella, että 
 

• päätös on syntynyt virheellisessä järjestyksessä, 
• päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa tai 
• päätös on muuten lainvastainen. 

 
Valittajan tulee esittää valituksen perusteet valitusviranomaiselle ennen 
valitusajan päättymistä. 

 
Valitusviranomainen 

Kunnallisvalitus tehdään Hämeenlinna hallinto-oikeudelle.  
 
Postiosoite: Raatihuoneenkatu 1, 13100 Hämeenlinna 



 
Iitin kunta 
Kunnanvaltuusto 

Pöytäkirja 1/2026 
27.01.2026 
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Käyntiosoite: Arvikaristonkatu 5, 13100 Hämeenlinna 
Sähköpostiosoite: hameenlinna.hao@oikeus.fi 
Faksinumero: 029 564 2269 
Puhelinnumero: 029 564 2210 (asiakaspalvelu) 
 
Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten 
asiointipalvelussa osoitteessa 
https://asiointi.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet. 

 
Valituksen muoto ja sisältö 

Valitus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää 
vaatimuksen kirjallisesta muodosta. 

Valituksessa on ilmoitettava: 

1) päätös, johon haetaan muutosta (valituksen kohteena oleva päätös); 

2) miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen 
vaaditaan tehtäväksi (vaatimukset); 

3) vaatimusten perustelut; 

4) mihin valitusoikeus perustuu, jos valituksen kohteena oleva päätös 
ei kohdistu valittajaan. 

Valituksessa on lisäksi ilmoitettava valittajan nimi ja yhteystiedot. Jos 
puhevaltaa käyttää valittajan laillinen edustaja tai asiamies, myös tämän 
yhteystiedot on ilmoitettava. Yhteystietojen muutoksesta on valituksen 
vireillä ollessa ilmoitettava viipymättä hallintotuomioistuimelle. 

Valituksessa on ilmoitettava myös se postiosoite ja mahdollinen muu 
osoite, johon oikeudenkäyntiin liittyvät asiakirjat voidaan lähettää 
(prosessiosoite). Mikäli valittaja on ilmoittanut enemmän kuin yhden 
prosessiosoitteen, voi hallintotuomioistuin valita, mihin ilmoitetuista 
osoitteista se toimittaa oikeudenkäyntiin liittyvät asiakirjat. 

Valitukseen on liitettävä: 

1) valituksen kohteena oleva päätös valitusosoituksineen; 

2) selvitys siitä, milloin valittaja on saanut päätöksen tiedoksi, tai muu 
selvitys valitusajan alkamisen ajankohdasta; 

3) asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole 
jo aikaisemmin toimitettu viranomaiselle. 

https://asiointi.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet


 
Iitin kunta 
Kunnanvaltuusto 

Pöytäkirja 1/2026 
27.01.2026 
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Oikeudenkäyntimaksu 
Muutoksenhakuasian vireille panijalta peritään oikeudenkäyntimaksu 
sen mukaan kuin tuomioistuinmaksulaissa (1455/2015) (Finlex) 
säädetään.  

  

https://www.finlex.fi/fi/laki/ajantasa/2015/20151455


 
Iitin kunta 
Kunnanvaltuusto 

Pöytäkirja 1/2026 
27.01.2026 

  28 (29) 

 

 

Pöytäkirja 
Päätöstä koskevia pöytäkirjan otteita ja liitteitä voi pyytää Iitin kunnan 
kirjaamosta.  

 
Kirjaamon yhteystiedot: 
 
Postiosoite: PL 32, 47401 Kausala 
Käyntiosoite:         Rautatienkatu 22, 47400 Kausala 
Sähköpostiosoite: kirjaamo@iitti.fi 
Faksinumero: 020 615 9617 
Puhelinnumero:  020 615 9600 
 
Kirjaamon aukioloaika on maanantaista perjantaihin klo 9–15. 
 
Pöytäkirja on viety nähtäväksi yleiseen tietoverkkoon. 



 
Iitin kunta 
Kunnanvaltuusto 

Pöytäkirja 1/2026 
27.01.2026 
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Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 7, § 8, § 9, § 10 

 

Muutoksenhakukielto 

Seuraavista päätöksistä ei saa oikeudenkäynnistä hallintoasioissa annetun lain 6 §:n 2. 
mukaan valittaa tai ei saa tehdä kuntalain 136 §:n mukaan oikaisuvaatimusta eikä 
kunnallisvalitusta, koska päätös koskee asian valmistelua tai täytäntöönpanoa. 

 


